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HAYUYHAS CTATHA
Mamemamuxy yace 3amem yuums HA0O,

Umo oHa yM 8 NOPsOOK NPUBOOUM.
M. Jlomornocos

YCTHBI cueT — 3TO TMMHACTUKA s yMa, a ObICTpbIM cuer — «urpa uudp». JApeBHuit
YeJIOBEK Hay4YWJICS CUMTATh, KOI/la elI€ HE yMeJl 3allUChiBaTh CBOM BbluncieHMs. McKyccTBO cuera
pa3BUBAJIOCH C Pa3BUTHEM desioBeuecTBa. OCBOEHUE BBHIYHUCIUTEIbHBIX HABBIKOB Pa3BUBAET MaMSITh
Y TIOMOT'a€T YCBaUBATh MIPEAMETHI €CTECTBEHHO-MAaTEMaTUUYECKOIO LIUKJIA.

[Toatomy s mocraBuia nepen coOoil 3ajauy: HATU U pacCMOTPETh HECTAHIAPTHBIE IPUEMBI
OBICTPOTO CUETA U MPOBEPUTH: «JIErKO JIn CUYUTATH B yMe?»

MotuBanueir Uit BeIOOpa TEMBI TOCHTYXHJIO KelaHue QopMupoBaHusi y ceOs
BBIYUCIIUTENIbHBIX HABBIKOB, YMEHHS OBICTPO M UYETKO HAXOIUTh PEe3yibTaT MaTeMaTHUYECKUX
JNEUCTBUM.

Axmyansnocms BbIOpaHHOW MHOM TEMbl 3aK/IIO4aeTcs B TOM, 4YTO IPU YMEJIOM
MCIIOJIb30BaHUU MTPUEMOB OBICTPOTO CUETa, MOKHO HAYUYUTHCS JIETKO M OBICTPO CUUTATH B yME, TEM
CaMbIM TIOBBICHTH CKOPOCTh M KAadeCTBO BBITIOJIHCHUS 3aJlaHUM, CBSI3aHHBIX C MAaTeMaTHYCCKUMHU
BBIYHCIICHUSIMHU.

ObveKkm ucciedo08anusn. BHIMUCIUTEIIbHBIC HABBIKA U OBICTPBIN CUET.

Ilpeomem uccnedosanus: npuémMbl OBICTPOro cuéra, HCIOJB3YEMble MPHU BBHIMOIHEHUU
apupMeTUIECKHUX JCHCTBUN C HATypaJbHBIMHU YHCIIAMH.

Ilenw: uzyyeHue NpueMoB ObICTPOTO CUETA.

Jlns nocTuKeHUs TOCTaBICHHOM 11e/d HE0OXOAMMO PEIINUTh CIEAYIONINE 3a0auu:

1. Tlpoananu3upoBaThb MaTEMaTHUECKYI0 M METOJIUYECKYIO JUTEPaTypy, B KOTOPOH OIMUCAHBI

MpUEMBI OBICTPOTO CUETA.

2. Omnwucatb npueMbl OBICTPOrO CUETA.

3. TMopoOpaTh mpumepsl Ha MPUMEHEHHE TPUEMOB OBICTPOTO CUETA.



4. WM3roroBuTh yueOHOE MOCOOHE TSl OO yUarOIIHUXCS.

I/ICXOIIH U3 3aaa4 HCCICAOBAHMHA, ObL1a C(l)OpMy.]'II/IpOBaHa 2unomesa UcCcieo008anHus.

«BBICTPBIN CYET — ATO JIETKO U UHTEPECHO!»

B xoze mpoBeieHns MccIieI0BaHMs UCTIONB30BAIMCH CIICAYIOIINE MEM OObL .

CPaBHUTEIILHO — COTMIOCTABUTEIIbHBIN aHAJIU3 MAaTEMAaTHUECKOH, METOIMYECKON JINTEPATYPHI,
00paboTka pe3yIbTaToB;

IKCIIEPUMEHT;

AHKETHPOBAHUE;

cUcTeMaTH3alus U 00001eHE TOTyYeHHOHN HH(OpMAIHH.

Omanwl padomur:

1.

AHanM3 IUTepaTypHL.

W3y4yeHune npueMoB yCTHOTO CYETa.

[IpoBenenue sxciepuMenTa cpeu ooydaronuxcs 66 kiacca.
O0paboTKa MOJy4eHHBIX TaHHBIX.

Ananuz, 00001eHHEe 1 CPAaBHEHHUE MTOJTYYEHHBIX PE3YJIbTAaTOB.

3amura paboThl Ha IIKOJBHON HAYYHO-TIPAKTHYECKOW KOH(EPEHIIHUH.

Hoegusna paﬁombl ueée npakmu4eckaa yeHHoCHib.

JanHyto paboTy MOXHO HCIOJB30BaTh B METOJUYECKON pabdoTe yuuTeNnei eCTECTBEHHO-

MAaTEMAaTHYCCKOI0 MHKJIa, KaK Ha YpOKax, TaK H BO BHGypO‘-IHOfI ACATCIbHOCTH C I1CJIBIO

MIOBBIILICHUS YPOBHSI BBIYUCIUTEIBHOM KYJIBTYpPhl 00y4atOIHXCsl.

HpueMbl 6blcmpoeo cuema.

Haunem c Oosee mpOCTBIX, M OBITh MOXET H3BECTHBIX BCEM IPHEMOB OBICTPOrO CUeTa,

KOTOPBIM Hac oOyumiu emé B Ha4ajdbHOM mikoiie. /laHHBIA IpueM CBA3aH C MOHIATHEM «COCMAS

uucaay, a TakKKC C MIPUMCHCHUEM pacnpedeﬂumeﬂbnoeo 3dKOHA.

1. YtoOnl YMHOXWUTb MHOI'O3HAYHOC YHUCJIIO Ha OJHO3HAYHOC, HC IMPUMCHAA IIpaBUJIa

YMHOKCHUA CTOJ'I6I/IKOM, HYXXHO Ppa3jIOXUTb HJaHHOC YHUCIO IO paspsjaM, BBIIOJIHUTH



2.

4
YMHOKCHHUC KaXIO0T'0 pa3psaga Ha OJHO3HAYHOC YHUCIO, IIPUMCHIA pacnpez[enHTeanHﬁ
3aKOH, a 3aTEM CJIOXKUTH ITOJTYUCHHBIC IPOU3BEACHUAA.
251-4=200+50+1)-4=200-4+50-4+1-4=800+200+4=1004,
384-6=300+80+4)-6=300-6+80-6+4-6=1800+ 480+ 24 =2304.
YrtoO0bI pasacjinTb MHOI'O3HAYHOC YHUCJIO Ha MHOT'O3HAYHOC, HC UCII0JIb3Y: IIPABUJIO ACJICHUA
CTOJ'I6I/IKOM, HY>XXHO MHpPEACTABUTH (GCJ'II/I 3TO BO3M0)KHO) MHOT'O3HA4YHOC 4YHCJIIO B BHIC
CYMMBI YHUCCJI, KOTOPBIC JICTKO HACJIATCA Ha HJAHHOC 4YHCIIO, 3aTEM BBIIIOJIHUTH JCJICHUC
KaxXZ0ro cjiaracMoro Ha 3TO 4UCJIO U AaJIEC BBIIIOJHUTL CJIOKCHHUC IMOJTYYCHHBIX YaCTHBIX.
96:3=(90+6):3=90:3+6:3=30+2=32;
92:4=(80+12):4=80:4+12:4=20+3=23;
264 :12=(240+24):12=240:12+24:12=20+2 =22.

[anee npenmnararo, HaBEpHOE, TOXKE BCEM U3BECTHBIN MpueM ymHoxcenus Ha yucaa 9, 19, 29,

39 um.o.

3.

4.

UtoObl yMHOXHUTH AaHHOe umcio Ha 9, 19, 29, 39, HyXHO 53TO YHCIO YMHOXHTb
cootBeTcTBeHHO Ha 10, 20, 30, 40, 1 T.4. ¥ U3 MOJIYYEHHOTO POU3BEAEHUS BHIYECTh JAaHHOE
YUCJIO.

25-9=(25-10)—-25 =250 - 25 = 225;

234 - 19 =(234 - 20) — 234 = 4680 — 234 = 4446;

17-49=(17-50)—17 =850 - 17 = 833.
Crnenyrouuii npuem, Takke U3BECTEH MHOTUM, 3TO YMHOJICeHUe Ha Yyucao 11.
UT0o0Bl YMHOXHUTh MHOTO3HAYHOE YUCIIO Ha 11 HYXHO pa3BecTH KpaitHue mudpsl yucia, a
MOCEpEeIMHE 3aMrcaTh CyMMBI Map MOCIIEI0BATEIbHBIX (P COCTABISIONINX JAaHHOE YUCIIO.

32 - 11 =3 (3+2) 2 =352 (ecru cymma yugp He npesocxooum decamia);

57-11=56+7)7=5(12)7=(5+1) 27 =627 (ecru cymma yugp npesocxooum 0ecsimox);

214 - 11 =22 + 1)1 + 4)4 = 2354 (ecau cymma yupp He npesocxooum Oecsimka);



568 - 11=5(5+6)(6+8)8=5(11)(14)8=(5+ 1)(1 + 1) 48 = 6248 (ecau cymma yugpp
npesocxooum 0ecsmox).
Ymnoowcenue na 22, 33, ...,99.

5. UToOBI ABYy3HAYHOE YMCIIO YMHOXKHUTD Ha 22, 33, ..., 99, Ha/l0o ’TOT MHOXXHTEIb MPEICTABUTh
B BHUJIC NTPOU3BEICHUS OJIHO3HAYHOTO yncia (ot 2 mo 9) Ha 11, Toecth 44 =4 - 11; 55=5 -
11 u T.1. 3aTeM npou3BeCHUE NIEPBBIX YUCET YMHOXUTH Ha 11.

24-22=24-2-11=48-11=528;58-66=58-6-11=348- 11 =3828.
A ceituac mpenyararo npueMsl oenenus u ymuodcenus na 5, 50, 500.

6. Uto6b! ymMHOXkUTH yncio Ha 5 (50, 500). HyxHo pa3nenuts AaHHOE YMCIIO Ha 2(€Ciid OHO
4yeTHoe), a 3aTeM YMHOXuTh Ha 10 (100, 1000) wnu cHavana ymHoxuTh Ha 10 (100, 1000)
(ecyu 4KUCII0 HEYETHOE), & 3aTEM Pa3IeIUTh JaHHOE YHCIIO Ha 2.

42-5=(42:2)-10=210mmu 39 -5=(39-10):2=390:2=195;
142 -50=(142:2)- 100 =71 - 100 = 7100 nmm 245 - 50 = (245 - 100) : 2 = 24500 : 2 = 12250.

7. llpu nenenuu Ha 5 u Ha 50 UHOTAA YIOOHO OBIBACT YMHOXHTD JEIMMOE U JICIUTENb HA 2 U
BBINOJIHUTG JeeHue Ha 10 unu 100 cooTBETCTBEHHO.

95:5=(95-2):(5-2)=190:10=19; 2400 : 50 = (2400 - 2) : (50 - 2) = 4800 : 100 = 48.
PaccMoTpuM nipueMsl ymHoorcenus u oenenust Ha 25.
8. UToOBI YMHOXKHTB JIF000€ YHCIIO Ha 25, HYyKHO YMHOXHTD ero Ha 100 u pa3nenuts Ha 4.
37-25=37-100:4=3700:4=925; 349 - 25=349- 100 : 4 = 34900 : 4 = 8725.

9. UYT00bI UuCIIO pa3fenuTh Ha 25, HY)KHO pa3faenuTh ero Ha 100 1 yMHOXUTH Ha 4.

12150 : 25 =12150: 100 - 4 = 486, 48500 : 25 = 48500 : 100 - 4 = 485 - 4 = 1940.
Paccmotpum nipueMsl yymHodcenus u oenenus Ha 125.

10. YUtroOb1 yMHOXHUTH T1000€ uncio Ha 125, Hy:kHO yMHOXKUTH ero Ha 1000 u pa3menuts Ha 8
WIM CHavaJla pa3eiuTh Ha 8, a 3aTeM yMHOXUTb Ha 1000.

26 -125=26-1000 : 8 =26000 : 8 =3250; 32 - 125=32:8 - 1000 =4 - 1000 = 4000.

11. Y1061 yucno paznenuts Ha 125, Hayo 310 uncio pazaenuTs Ha 1000 1 yMHOXUTH Ha 8.



9000 : 125 =9000 : 1000 - 8 =9 - 8 =72.
Muaye oTMeTHM, YTO INpH NPUMEHEHHH MpueMoB 6 — 11 MOXHO BOCHOJIB30BATHCS
CIICIYIOLMMU BBIPAKECHUSIMU:
a5=a-10:2;a-25=a-100:4;a-50=a-100:2;a-125=a- 1000 : 8.

[Ipuem ymnoowcenue na 15.

12. YtoObl yMHOXKUTH JIt000€ YKCIIO Ha 15, Hy’)kKHO YMHOXHUTH ero Ha 10 1 npubaBUTh MOJIOBUHY
MOJTYYEHHOTO MTPOU3BEICHHS.

129 - 15=129-10+ 1290 : 2 = 1290 + 645 = 1935.
[Ipuem ymmuoowcenue na 9, 99 u 999.

13. K mepBoMy MHOXMTENIO MPUIIUCBIBAEM CTOJBKO HYJIEH, CKOJBKO JAEBITOK BO BTOPOM
MHOXHTEJE, U U3 pe3yIbTaTa BBIYUTAEM IEPBbIA MHOKUTEIb.

186 - 9 = 1860 — 186 = 1674; 24 - 99 = 2400 — 24 = 2376; 17 - 999 = 17000 — 17 = 16983.
Bonee npocroii criocod ymuoocenus na 9.

14. Ytobb1 ymHoocums uyucna Oauskue x 100. HyxHO nomnucaTh 4mcia, KOTOPBIX HE XBaTaeT
sTomMy uncay 1o yucna 100. Tenepb BbIUMTaeM HAKpeCT — 3TO MEpBbIE LUQPHI B YUCIE, a
nocsenHue nu@psl B YUCIIE TOTy4aeM IyTeM MEPEMHOKEHHS HEAOCTAIOIUX JI0 CTa YHCEN.

96 -97=09312
1) 96-tu He xBaTaet g0 100 4-x, a 97-mu He xBataeT 10 100 3-x
2) (96 — 3 uim 97 — 4) = 93 — nepbie UDPHI
3) (4-3)=12 - Bropsle nUQpHI
98 - 90 = 8820;
1) 98-mu He xBataeT n0 100 2-x, a 90-mu He xBataeT 710 100 10-1
2) (98 — 10 wmu 90 — 2) = 88 — niepBbIe TUPPHI
3) (2-10) =20 — BTOpHIC LIUDPHI.

Ocnosnoe npasulo CaoMNCeHUsl.



-
15.Yro6nr mpubaBuTh K umciy 9, npubaBb Kk Hemy 10 m orHuMm 1; 9T0OBI TIPUOABUTH &,
npu6aBb 10 1 oTHUME 2; yTOOBI TPHOABUTE 7, IpruOaBb10 1 oTHUMU 3 U T.1.
46+8=46+10-2=54;75+9=75+10-1=84;38+6=38+ 10 -4 =44,
Bviuumanue w3z 1000. Jlng Toro 4ToObl BBIMONHUTH BbluuTanue w3 1000, moxkere
MOJIb30BATHCS MPOCTHIM IPABUIIOM.

16. OTHumute ot ymucia 9 Bce HUPPHI, KpOME MOCIEIHEH, a TOCIEAHIO TUPPY OTHUMUTE OT

10.
1000 — 846 = 154 1000 — 679 = 321
1) u3 9 BeruTem 8 = 1 1) u3 9 BbruTEM 6 =3
2) w39 BeruTeM 4 =5 2) u3 9 BeruTeM 7 =2
3) wu3 10 BbuTeM 6 = 4 3) u3 10 BbuTem 9 = 1.

Ymnooiwcenue uucen om 10 0o 20
17.K onnoMy wu3 uyucen NpuOABUTH KOJIMYECTBO EAMHUI[ APYroro, yMHOXuTh Ha 10 u
npuOaBUTh NPOU3BEACHUE ETUHUIL YHCE.
16-18=(16+8)-10+6-8=24-10+48 =240 + 48 =288 nnu
16-18=(18+6)-10+6-8=24-10+48 =240 + 48 = 288;
13:16=(13+6)-10+3-6=19-10+ 18 =190 + 18 = 208.
bvicmpoe 6036edenue 6 keadpam. DTOT NpHEM IMOMOXKET OBICTPO BO3BECTH B KBaApaT
08Y3HAYHOE YUCIO0, KOMOPOe 3aKaAHYUBAemcs Ha 5.

18. UtoObI BO3BECTH B KBaJIpaT YMCIIO, OKAaHUMBAIOIIEECs Ha 5, HY)KHO YHCIIO, CTOsIIee nepes 5
YMHOXXUTh Ha YHCJIO, OOJbIIee HA €OUHMILY, U K TOJTYYEHHOMY MPOU3BEICHUIO TPUIHCAThH
crpaBa 4yucio 25.

252= (2 - (2+1)) mpunucsisaem 25 = (2 - 3)25 = 625;
352 = (3 - (3+1)) mpunucsiBaem 25 = (3 - 4)25 = 1225;
125%=(12 - (12 + 1)) npurmceiBaem 25 = (12 - 13)25 = 15625;

4452 = (44 - (44 + 1)) npunceiBaeM 25 = (44 - 45)25 = 198025.



Ymnoorcenue uucen oxanuusarowuxcs Ha 5, ¢ UHMepPB8aIOM 8 OeCIMOK.

19. YtoObl yMHOXKHTDH YHCIIA, OKAHYMBAIOUIMECS HA 5, ¢ UHTEPBAJIOM B JIECATOK, HY)KHO YHUCIIO,
CTosfIIEe Mepell 5 B MIepBOM MHOXKUTEJIE YMHOXKUTh Ha YHCIIO, CTOAIIEE Mepesl 5 BO BTOPOM
MHOKHUTENE, OoNblliee Ha €AMHUILY, U K MOJYYEHHOMY MPOU3BEIACHHUIO MPUMKCATh CIpaBa
yucio 75.

35-45=(3 - (4+1)) npunuceiBaeMm 75 = (3 - 5)75 = 1575,
75 - 85 = (7 - (8+1)) mpunuceiBaem 75 = (7 - 9)75 = 6375;
155-165= (15" (16+1)) npunuceiBaem 75 = (15 - 17)75 = 25575.
Ymnooiwcenue na yucno, okanuusaroweecs Ha 5.

20. YtoObI YeTHOE JBY3HAYHOE YHCIO YMHOXXUTh HA YHCIIO, OKaHYHMBAIOIIEECS HA 5, MOXKHO
MPUMEHUTH CIIEyIolee MpaBuiIo (cpabaThiBaeT BCETAA).

Ecnu oavH U3 cOMHOXUTENEH YBENTUYUTh B HECKOJIBKO pas, a JAPYroil YMEHBIIUTh BO CTOJIBKO Ke

pas, Npou3BeICHHE HE U3MEHUTCS.
28-15=(28:4)-(15-4)=7-60=420;36-35=36:6)-(35-6)=6-210=1260.
Ymnoowcenue uucen na 101, 1001.

21. YtoObl 1BY3HAYHOE YHCIIO YMHOXHTHh Ha 101, HyHO MpHmacath JaHHOE YHCIIO K CaMOMY
ce0e.

34-101 =3434u 67 - 101 = 6767.

22. YT0oObI Tpex3HauyHOE YUCI0 YMHOXKUTH Ha 1001, HYXKHO mpuIacaTh JaHHOE YHCIO K CAMOMY
cebe

126 - 1001 = 126126 w487 - 1001 = 487487.

23. YToObI TpeX3HAYHOE YHCIIO YMHOXKHUTH Ha 101, HY)XKHO TpuUIacaTh JaHHOE YHCIO K CAMOMY
ce0e, HO TP STOM €IMHUIIBI CIIOKUTH C COTHSIMH.

137 - 101 = 13(7 + 1)37 = 13837 (ecau cymma ne npesocxooum 0ecsimok);

249 - 101 =24(9 +2)49 =24(11)49 =2(4 + 1)149= 25149 (ecau cymma npesocxooum 0ecsamox);



Onucanue 3KCNepUMeEHTA.

CyTb 3KCHIEpUMEHTA 3aKJII0Yaiach B TOM, YTOOBI I0KA3aTh WU ONPOBEPrHYTh, BHIBUHYTYIO
HaMU TUIIOTE3Y: «BBICTPBI CYET — 3TO JIETKO U UHTEPECHO !

Jlns mpoBeneHust SKCIEpUMEHTa BbIOpanu msATh Hanboyiee MHTEPECHBIX U SIPKUX, Ha Hall
B3I, IPUEMOB OBICTpPOro cyera (cM. mpuemsl 4, 6, 14, 17 u 18) . TlomoOpanu npuMepsl B IBYX
BapuaHTax (cM. [Ipmioxkenue 1), K KOTOPbIM MPUMEHHUMBI JaHHBbIE MpUeMbl. Jlanee MmpeanoKuiu
oOyuatomumcst 6 Kjacca BBIIIOJHUTH 3aJJaHUSl TIEPBOrO BapuaHTa, HE MCIIONb3Ys 3HAHHS MPHUEMOB
ObicTporo cueta. Bpems BbIMoNHEHUs 3a4aHUs, KaXIbIM YU€HUKOM, 3adukcupoanu. [locne storo
MOKa3alii, KaK MOXHO OBUIO BBIMOJHUTH BBIYUCICHUS OBICTpEEe U Jierue, MPUMEHSS MPUEMBI
OBICTpPOrO cYeTa. 3aMHTEpPECOBaB, TaKMM O00pa3oM, peOSAT Mbl OOYYMIIM HMX BBIOPAHHBIM IS
JKCIEpPUMEHTa MNpUEeMaM M MOCIe TOr0 KaK YYEHUKH OCBOWIM JAHHBIE IMPUEMBI, MOBTOPUIN
AKCIIEPUMEHT, pa3faB UM 3aJaHusl BTOPOro BapuaHTa. B 3Tom ciiydae, oOydaroniuecs BHITOTHSIIN
BBIUMCJICHUSI, TIPUMEHSs H3y4YeHHbIE TPHEMBbl OBICTPOro cyeTa. Bpemsi BBIMONHEHUS 3aJaHUS
KKIOro y4eHHKa Takke 3adukcupoBanu. Jlanee mpoBenu ankety (cMm. [Ipumokenue 2) cpenu
pedsIT, ¢ MEeNbI0 BBISICHUTh UX OTHOIIEHUE K M3y4eHHBIM npuemam. [locne cpaBHHIN pe3yabTaThl
BBITIOJTHEHHSI BHIYHUCIICHU HA HATMYKME OIMIMOOK U MO0 BPEMEHH, TPOBEIHN CPAaBHUTEIILHbBIC aHATH3BI
AHKETBHI, C/ICJIai BBIBOJIBI.

Pe3yabTaThl 3KCIIEPUMEHTA.

CpaBHUTENBHBIN aHATU3 BBHIMOJIHEHHBIX PAa0OT M MPOBEACHHOTO aHKETUPOBAHUS TOKa3al,
YTO BBHITIOJHATH BBIYUCIICHUS C MCTIOIH30BAHHEM MPUEMOB OBICTPOTO CYETa, yYeHUKAM ObLIO JIerye,
mpaBAa HE Yy BCEX TMOIYYMIOCh OBbICTpee, HO TMPU OTOM pedsiTa JONMYCTWIH MCHBIIE
BBIYUCIIUTEIBHBIX OMHUOOK. (cM. [Ipuoxenue 3).
3akJ/ouenue

Cyl1ecTByeT MHOXKECTBO MMPUEMOB OBICTPOTO CIIOKEHUSI, BEIUNTAHUS, YMHOKCHUS, JICJICHHSI,
BO3BEJCHUSI B CTEIEHb, s paccKaszaja JMIIb O HECKOJbKMX HECTaHJAPTHBIX NpHEMax OBICTPOTO

cycra.
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Pabora, mpoBeseHHas MHOIO, MOKa3blBA€T, YTO 3HAHME IPUEMOB OBICTPOrOo cyeTa U MX
IPUMEHEHHE OCOOEHHO BAaXXKHO B TeX CiIydyasX, KOIJA BBIYUCIAIOUIMA HE HMMEET B CBOEM
pacnopsKeHUH TaOIMIl WIN KaJIbKyJIATOpa U OTPaHUYEH BO BPEMEHH.

IlocTossHHO TpUMEHsIsI 3TH NPHEMbl Ha YpPOKax WJIM JOMa, MOYKHO pa3BUTh CKOpPOCTb
BBIYUCIICHUH, TOOUTHCS yCHEXOB B M3YYEHMHU ILIKOJBHBIX IPEAMETOB, TaK KaK, pa3BUBas HaBBIKU
OBICTPOrO cueTa, Mbl Pa3BUBAEM JIOTHKY, OBICTPOTY pPEaKIMH, YYUMCS IUIAHUPOBaTb M YETKO
BBINOJIHATH [10CJIEA0BATEILHOCTh CBOUX JACHCTBUI.

[IpoBeast 3KCIEpUMEHT, Mbl YOE€IWINCh, YTO 3HAaHUE MPUEMOB OBICTPOrO cueTa MO3BOJIUIIO
COKpATUTh KOJUYECTBO BEIYUCIUTENbHBIX OIINOOK.

Taxum 06pa3om, Hallla TUIIOTE3a UMEET MECTO ObITh, M MBI MOKEM CKa3aTh, YTO MPU JKEJTaHUU
¢dbopmupoBaHus y ceOsi BBIYMCIUTEIbHBIX HABBIKOB, YMEHUI OBICTPO U YETKO HAXOAMUTH PE3yJbTaT
MaTeMaTUYeCKUX NeHCTBUM, «BBICTpPBIM cUeT MOXKET OBITh JIETOK U HHTEPECEH ! »

B nanpHeiimemM Xxo4y NOJENUTHCS NOTYYEHHBIMU 3HAHUSMU C YIUTEISIMHU U peOsiTaMu Hatei
IIKOJIBI, TPUBJIEYb UX K IPUMEHEHHIO B CBOEH y4eOHOM JesITeTbHOCTH TPUEMOB OBICTPO CUETA.

C »T0M 11enBI0 N3roTOBMIIA ydeOHOe mocodue, B KOTOpPOM Omucala U Mokasaja Ha puMepax
npuemMsl  OpicTporo cuera. llpencraBieHHblE B TMOCOOMHM TpUEMbl OyIyT TOHSATHBI Kak
obyyaromumcst 3 — 4 kiaccoB Tak 1 oOydaromumcs ¢ 5 o 11 kiace.

JIuteparypa u HHGOPMALMOHHBIE PECyPCHI.
1. Xsummm bunn «Cuntaiite B yMe Kak KOMIBIOTEP», IEpeBo ¢ aHriauiickoro E.A. CaMcOHOB,

Munck, [omyppu, 2006r.

2. Kopnemckuii B.A., AxamoB A.A. YauBurenpHbld Mup uucen: Kawmra yuammxcs,- M.

IIpocsemienue, 1986r.

3. Kamnep 3., Makmeiin P. Cuctema O6wicTporo cueta o TpaxrenOepry, - M. IIpocsemnienue,
1967r.
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https://Abrain.ru/schitat-v-ume/ — YcTHBII CueT: Kak HAydUThCS CYMTATH B YME.
http://www.all-fizika.com/article/index.php?id_article=224 — Texnuka ObICTPOro cUeTa.
bricTphlii cuet B yme.
https://anisim.org/articles/priemy-bystrogo-scheta-bez-kalkulyatora/ - TIpuemsr 6sicTpOro
cueta 0Oe3 KaJIbKYJIATOpPa

https://1001sposob.ru/bystryy-schet-v-ume/.html - D¢ dexTrBHBIE CLIOCOOBI OBICTPOro CYETA

B yMe.
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IIpniaoxenne 1

JkcnepumeHT 1, 1 Bapuanr.
oAU
Beruucaure:
32-11= 57-11=
39-5= 142 - 50 =
96 - 97 = 98 -90 =
16 - 18 = 13-16=
352 = 125° =
Bpems:
JKCIEePUMEHT 2, 2 BapHaHT.
(07|
Beruucnure:

43 -11= 68-11=
47-5= 114 - 50 =
93-98 = 94 -91 =
17-14= 17-19 =
452 = 1152 =

Bpems:
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IIpuniaoxenne 2.

AHKeTa
1. bbuia 11 BaM MHTEpECHA JaHHAsl TeMa
2. HcnobIThIBaiy I BB 3aTPYAHCHUS MTPHU UCITIOJIB30BAHHUU ITPUCMOB
3. Byxere nu BBI JalbIlIe HCITOJIB30BATH MTPUEMBI OBICTPOTO CUYETA
4. Cuuraere JIM Bbl JaHHYIO HH(DOPMAIIHIO MOJIE3HOM
5. CorunacHsl 1 BbI ¢ (pa3oil «BeICTPBIN CUET — 3TO JIETKO U HHTEPECHO»
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Ipunoxenne 3.

CpaBHHTeJIbeIﬁ AHAJIU3 BbINNOJHCHHBIX paﬁoT H MPOBECACHHOI0 AaHKETHUPOBAHHUSA

Puc 1. KonnuecTBo 10omyIieHHbIX OMIUOOK.

H 1 3KcnepumeHT

H 2 3KCnepumeHT

Puc.2 KonngecTBo moTpauyeHHOr0 BpEMEHH Ha BHITIOJTHEHHE PadoT.

7

1<t=2 2<t<3 3<t=4

H 1 3KcnepumeHT

H 2 3KCnepumeHT

Puc. 3. Pe3ynbraTel aHKETHPOBAHHUS



15

bbla 1M BAM UHTEpeCHa AaHHaA Tema

McnbITbIBaNW 1A Bbl 3aTPYAHEHWA MPH
HMCNONB30BaHWUKM NPHUEMOB

byaeTte nu Bbl Aafblle UCMOb30BaTb NMPUEMbI
6b1CTp0r0 CHeTa

CuwTaeTe M Bbl JaHHYO MHGOPMALLMIO NONE3HON

CornacHbl v Bbl € HPa30i «BbICTPLINA CYET — 3TO
JIETKO U UHTEPECHO»

Haa
M HeT

H 4yacTU4HO




